

打通紫东这条断头路

绕城公路徐庄互通力争年底通车
从仙林上绕城将节省10分钟

10月17日,现代快报记者从南京市公路管理处获悉,绕城公路徐庄互通建设工程钢箱梁顶推施工接近完成了,这标志着工程距离主体结构完工、年底开通的目标又近了一步。

通讯员 孙逸飞 现代快报+/ZAKER南京记者 李娜



绕城公路徐庄互通 现代快报+/ZAKER南京记者 顾伟 摄

10月17日,现代快报记者在现场看到,在建的徐庄互通C匝道第二联左侧钢箱梁正在进行顶推作业,目前已接近完成。此前右侧钢箱梁在9月已经顶推完成。

绕城公路徐庄互通建设工程指挥部办公室主任宋祥龙介绍,这段钢箱梁长50米,重量242.5吨。“如果采取传统的吊装模式,就要封闭下方的绕城公路,这样会对南京的交通及货运产生较大影响。”宋祥龙说,为了保证绕城公路的畅通运行,他们决定像堆积木一样,现场焊接钢导梁,然后用连续式千斤顶把这个200多吨的大家伙推过去。到达同桥位后再拆除钢导梁,顶推梁体横移就位。据介绍,这段钢箱梁预计10月18日顶推到位。现代快报记者了解到,徐庄互通主体结构完工后,公路部门将会开始桥

梁附属工程、路面面层等施工,力争工程年底具备通车条件。

徐庄互通项目位于南京市玄武区,南起绕城公路规划徐庄立交位置,以互通形式与现状城市主干路紫气路相接,终点位于现状绕城公路与玄武大道互通匝道口位置,绕城主线全长1.66公里。采用A型单喇叭互通、支线上跨绕城公路形式,匝道采用跨线桥形式跨越主线。

“因为青马立交是绕城公路和仙林大道的通道,交通长期拥堵;而由于进出仙林的立交只有东杨坊立交和马群枢纽,这两处交通压力也一直很大。”工程指挥部指挥长夏明介绍,紫气路打通后,玄武、栖霞两区的居民上绕城公路、进出主城以及去二桥、三桥,甚至去江宁都方便很多,不用从马群等枢纽绕行,而进入仙林大道除了青马立

交,也多了一条通道,可以缓解仙林大道上绕城的压力,预计每天可以分担2万的车流量。通车后,从仙林上绕城公路将节省10分钟左右。

徐庄互通建设工程是南京主城与仙林副城一体化发展的重要依托,其建设将带动整个仙林地区的协调发展,推动片区功能与空间整合,带动沿线区域的协同发展,最终实现对南京城市发展目标的支撑和引导。同时,该项目将大大改善徐庄软件园对外通行条件。目前徐庄软件园内部已入驻多家大型企业,紫气路周边就有不少企业,但它本身是一条“断头路”,与绕城公路没有交叉,为了能够发挥它所处地理位置的优越性,将其打通与绕城公路相连,可以缓解周边上班族及附近居民进出软件园的压力。

城墙马拉松周日开跑

周边路段临时管控,8条公交线路调整

快报讯(记者 王瑞 李娜)10月17日,现代快报记者获悉,2019南京秦淮·城墙马拉松暨秦淮国际定向赛将于2019年10月20日7:30鸣枪起跑,赛事起终点位于悦动·新门西。为确保赛事的安全举办,交管部门将对活动现场周边道路采取交通管控措施。同时,当天6:30起,相关公交线路临时调整。

具体如下:

鸣羊街(花露北岗以南路段)、凤游寺路、城墙南路管控时间为6:30—11:30,

西干长巷管控时间为7:00—11:00,

中华西门至雨花路管控时间6:30—10:00(车辆行人从中华东

门绕行)。

交警部门提醒,交通管控期间,任何车辆(含非机动车)、行人禁止进入赛道。请广大驾驶员自觉遵守,服从现场执勤警力的指挥疏导。

公交方面,302路自评事街起,临时调整经升州路、中山南路、洋珠巷、仙鹤街至鼎新路回原线运行。临时增设:洋珠巷、仙鹤桥。临时取消:评事街(路北侧)、由东向西方向)、中山南路、新桥、中华路、长乐路、中华门城堡。

公交2路、16路、63路、202路由北往南方向的“中华门城堡”站向北临时移动100米(在中华门城堡北门大门口)。

公交D58路江南段临时缩线至

“应天大街·雨花路”站起讫(同39路)。临时增设:应天大街·雨花路。临时取消:大报恩寺遗址公园、中华门城堡。

公交701路自“东山总站西门”站起至应天大街雨花路路口掉头往返行驶。临时取消大报恩寺遗址公园(建初寺)、中华门城堡、(市第一医院)、(箍桶巷)、军师巷等站点。

公交703路自“武夷花园东”站起至“市第一医院”站,经长乐路、中华路、马道街、箍桶巷、长乐路至“琵琶巷”站往东山方向行驶。临时取消中华门城堡、市第一医院(往武夷花园东方向)等站点。

待中华路恢复运行时即恢复上述公交原线路运行。

哪里最艰苦,她就到哪儿支教去。把教育当作事业的她,希望致力于培养更多的乡村教师。她就是荣获“感动南京”2005十大年度人物”的南京晓庄学院校友胡小五。这位南京姑娘毕业16年来,一直扎根西部,她用行动和实践将母校陶行知先生的“爱满天下”思想播撒在西部大地。在陶行知先生诞辰128周年之际,她接受了现代快报记者采访。

通讯员 钱璐 现代快报+/ZAKER南京记者 戴明夷 刘惠勤

晓庄学院校友胡小五 用爱将行知思想播撒在西部大地



代表人物:胡小五

花语故事:哪怕再热的天气、再贫瘠的土地,太阳花也能开花、繁殖。胡小五经常和孩子们说:面对生活,首先有个阳光般的微笑,那是温暖,是友善。每天睁开眼睛都能看见太阳,美好的一天开始了。所以,老师和孩子一样,拥有了阳光心态和笑容,就实现了爱满天下!



胡小五 受访者供图

谈支教:要去就去最艰苦的地方

2006年1月25日,“感动南京”2005十大年度人物暨第四届南京好市民评选揭晓,西部计划志愿者胡小五以高票当选。胡小五是南京晓庄学院2003届小学数学教育专业毕业生,在校期间就是班干部、学生党员。毕业时,原本可以选择留在南京的她,却不走寻常路,毅然成为6000名教育、医疗、农业专业的大学生志愿者之一,只身前往云南边远乡镇小学支教。

“受陶行知先生思想影响,我一直想当一名老师,也希望有机会参与西北大开发,实现西部梦。”胡小五说,当时来自省外12个大学生可以留在县城服务,是她自己主动要求去山里学校。从昆明坐大巴一路颠簸到县城,再到乡镇,足足经历了28小时。“其中有240公里的路程都是磐石路。从镇上到学校10公里路程,不是坑坑洼洼、泥泞的土路,就是摇摇晃晃、用竹子搭的吊桥。”回忆起第一次到支教学校新寨小学的场景,胡小五记忆犹新,“新教学楼还未竣工,老教室里几根竹子拼起来就是桌子,一根竹竿就是板凳。”

谈教育:行知合一,让孩子爱上学习

21岁的胡小五支教时担任学

校六年级数学老师。课堂上,胡小五将陶行知思想——行知合一运用于实践。为了教好孩子们数学,她仔细观察孩子们的生活习惯,所有的数学解决问题都源自孩子们生活事例。“这个教学方法,来源于在晓庄学院读5年制师范期间所学的教材教法。”

结合孩子们生活中喜闻乐见的问题,玩游戏或改编例题。操场上、田野里,到处留下了胡小五和孩子们上课的身影。孩子们也渐渐爱上数学、爱上学习。

谈理想:将教育当成一份终生事业

作为当时镇上唯一一位党员大学生,支教期间,胡小五也成为政府部门借调对象。但胡小五发现,和孩子们在一起的生活更加适合自己。2005年6月份支教期满后,她没有选择回南京,而是申请留下来回原来学校教书。

教育主管部门希望胡小五能够用先进的思想方法影响更多老师,于是,胡小五就职于五华民族小学至今。近10年来,专业过硬、工作热情的胡小五几乎每1~2年就晋升一次。

如今,将教育作为终生事业的胡小五希望能影响更多人。“只要有需要,我愿意分享行知先生的教育理念和我所有的教育实践经验。”

研学旅行乱象如何破? 百名教育专家来宁支招

快报讯(记者 黄艳 舒越)10月17日,来自全国中小学的教育专家、老师会聚南京市东山外国语学校,参加“落实《中小学综合实践活动指导纲要》,推进课程高质量实施”学术年会。60多名全国优秀中小学教师还带来丰富多彩的综合实践活动展示课。

据悉,本次会议由中小学综合实践活动课程师资研究与培训基地主办。“即便是教育发达的地区,综合实践活动课程开展的情况也不均衡。”首都师范大学初等教育学院副院长孙建龙教授介绍说,近两年来研学旅行在中小学

轰轰烈烈开展,但很多学校都没有综合实践活动课程的要求去实施,研学旅行存在很多乱象。对此,中小学综合实践基地主任、首都师范大学副教授杨培禾表示赞同。“目前研学旅行有几大问题,比如重游轻学,缺乏课程设计,有些学校甚至完全委托机构,学生走马观花;体验活动形式化,体验活动变成了盈利项目等。”她建议,学校应适当与机构合作,有规范地设计研学旅行教学方案,有充分的行前、行后课程,各学科老师参与指导,最终形成综合评价。